

# 4 ОБЩЕСТВО

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ТВЕРЬ! / ЭКСПЕДИЦИЯ-2014 / ПОДРОБНОСТИ / ОБРАЗОВАНИЕ / АИСТ НА КРЫШЕ

www.tverlife.ru

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ТВЕРЬ!

# Из-за гор и морей съедутся гости

В предстоящую субботу столица Верхневолжья отметит свое 879-летие

**За год до юбилея программа Дня города будет как никогда насыщенной и разнородной. Список событий формировался с учетом пожеланий и предложений жителей.**

По традиции центром празднования станут историческая часть Твери, берега Волги между двумя мостами, городской пляж и стадион «Химик». Всего на территории Твери в День города будет развернуто порядка 50 тематических площадок. Главной особенностью торжества станет чествование города-именинника, оно откроет целую серию тематических площадок под общим названием «Имя в истории города».

В этот день Тверь по традиции принимает иностранных гостей и делегации из других городов России. К нам приезжают друзья из городов-побратимов Финляндии, Германии, Болгарии и Белоруссии. География дружеских связей расширяется — впервые на праздник прибывает делегация из Крыма.

— На уровне глав администраций Твери и Феодосии сейчас обсуждается идея заключения побратимских связей, — рассказала руководитель аппарата Тверской городской думы Ольга Латышева.

Впервые главной площадкой Дня города станет площадь у памятника Афанасию Никитину, где пройдет церемония открытия. Это будет один из самых ярких моментов. Более трехсот тверских гребцов повторят действо, которое мы наблюдали во время Эстафеты Олимпийского огня. На этот раз в Тверь привезут не факел, а Кубок мира по хоккею, который тверитянам представят чемпионы мира этого года воспитанники тверской спортивной школы заслуженные мастера спорта Денис Денисов и Александр Кутузов.

На набережной также будет на что посмотреть — впервые в Твери организована ярмарка волжских городов, где каждая делегация представит свою культурную программу и предложит туристические услуги.



День города — праздник для всех

Горожан ждет встреча со специальными гостями фестиваля — Тверь посетит генеральный директор российского центра «Играй, гармонь!» имени Геннадия Заволокина, руководитель телепрограммы Первого канала, заслуженная артистка России Анастасия Заволокина.

Будут в программе развлечения и для молодых активных тверитян. На стадионе «Химик» их привлекут открытый чемпионат по силовому экстриму, соревнования по мини-футболу, ежегодный открытый кубок по современным танцам.

А «Тверская Жизнь» подготовила для друзей-читателей столько самых разнообразных сюрпризов, что просто нельзя не прийти в 14.30 к центральной сцене горсада. Здесь для вас будет звучать дивный голос Светланы Королевой. Поклонники

**„ Главной особенностью торжества станет чествование города-именинника, оно откроет целую серию тематических площадок под общим названием «Имя в истории города».**

группы DeJa Vu, вокал-дэнса «Ас-сорт» и шоу-балета «Фантазия» смогут насладиться выступлениями своих кумиров. Особой номинацией станут частушки в исполнении зрителей. Самых лучших народных

артистов ждут призы. Специальной гостевой на этой площадке станет Новоторжская ярмарка.

Тверитян ждут и в Тверском академическом театре драмы. Там пройдет фестиваль оркестров русских народных инструментов «Струны русской души».

Сильную музыкальную составляющую праздника подкрепят не менее разнообразная развлекательная часть. Второй год подряд в рамках праздника в городском саду будет проходить конкурс живых скульптур. Демонстрация композиций пройдет с 12 до 15 часов, в это же время будет организовано зрительское голосование, а также работа жюри, куда войдут члены Союза художников и Союза дизайнеров России и сотрудники городского музейно-выставочного центра. В парке

Победы в этот день с 12 до 17 часов — традиционная концертная программа «Тверь — город равных возможностей», подготовленная тверитянами с различным потенциалом здоровья, но равной силой таланта.

По традиции День города пройдет с акцентом на здоровый образ жизни. Предпринимателям рекомендовано ограничить торговлю алкогольной продукцией в местах, где пройдут праздничные гуляния. В городском саду будет развернута площадка «Тверь за здоровый образ жизни». В акватории Волги состоится соревнования по гребле на байдарках, каноэ, лодках «драконах» и парусная регата. Завершится День города традиционным фейерверком.

Как рассказал «Тверской Жизнь» заместитель главы городской администрации Дмитрий Насыбулин, в этом году доставка горожан после завершения фейерверка будет осуществляться по отработанной схеме. Места стоянки троллейбусов — на Советской площади, около универсама «Тверь» и на площади Мира. Оттуда можно будет добраться в любой район города. Трамваи со стоянок в центре города отправятся после фейерверка по своим маршрутам в отдаленные районы. Автобусы будут ждать горожан у ширка, на Комсомольском проспекте и у обелска Победы.

Для того чтобы создать максимальное удобство участникам праздника, движение автомобилей будет перекрываться в центре города: на Театральной площади, по улице Советской и на набережной Степана Разина. Также будет перекрыто движение на набережной Афанасия Никитина. Полного закрытия мостов через Волгу в этом году не планируется — было принято решение не ограничивать движение на Новом волжском мосту, в том числе во время вечернего фейерверка.

Значит, в День города комфортно будет и пешеходам, и автомобилистам, а мелкие неудобства в виде ограничения транспорта или непогоды с лихвой компенсирует разнообразная праздничная программа. Что еще нужно для хорошего настроения?!

Жанна ПАНТЕЛЕЕВА

## ЭКСПЕДИЦИЯ-2014

# Партизанскими тропами

К поиску правды о войне и о Победе

С 21 июня стартовал очередной поход под флагом «ТЖ».

На этот раз он проходит поэтапно, пешим и водным маршрутом. Каждая группа работает по своему плану, общим остается интерес к истории и героям этих мест.

Вчера в редакцию из Торопецкого района позвонил руководитель похода Гайрий Семенович Горевой. Сообщил, что все здорово, работа идет по плану, администрация района оказывает полную поддержку, местные педагоги и школьники интересуются всем, что происходит в команде гостей. В ближайшие дни всех участников экспедиции ожидают необычайно интересный маршрут. Местный охотник Николай Евгеньевич Матвейкин проведет наших и местных ребят по партизан-

коварного врага. Об этом «Тверская Жизнь» планирует рассказать подробно.

Год от года экспедиция под флагом «ТЖ» благодаря опыту ветеранов обогащается новыми маршрутами, именами участников, теперь уже не только из Твери, и прирастает новыми идеями. Напомним: когда будет близок к завершению поход под флагом «ТЖ»-2014 и в Шейно встретится пешая и водная часть экспедиции, станет ясно, что кроме местных жителей в церемонии открытия памятной доски на доме, где в годы войны был штаб партизанского движения Калининского фронта и оперативные группы ЦК компартии Белоруссии, Латвии и Литвы, примут участие тверские ученые, офицеры Второго института, военной академии ВКО.



Минута молчания в память о торопецких героях

ской базе, где сохранились зримые следы пребывания народных мстителей — землянка, остатки бани. После митинга начнется маркировка объектов, напоминающих о трудных и опасных дорогах партизан. А в воскресенье торопецкий край будет вместе с гостями из соседних областей и районов воздавать почести тем, кто в страшные дни фашистской оккупации выстоял и помог нашей армии победить сильного и

Кроме того, в составе участников Партизанского трехречья путями борьбы наших героев с фашизмом пройдут учащиеся средней школы №17 из Твери и кадеты школы №1114 из Москвы. Для каждого из них участие в экспедиции станет не только отличным опытом походной жизни, но и значимой вехой в духовно-нравственном возмужании.

Публикация подготовила Кира КОЧЕТКОВА

## ПОДРОБНОСТИ

# Тверь — Герценовка — День города

Ждем любознательных в удивительную страну

«Если вы устали от Лондона, — читаешь у Сэмюэля Джексона, — то вы устали жить». Какое счастье, что большинство из нас все-таки не устали жить в своей Твери! Что же есть у нас такого (например, в июне), от чего мы забываем про грусть? Это встречи творческих людей на набережной Волги у памятника Пушкину (День рождения поэта); летние экскурсии по историческим местам города; семейные праздники лета (ботанический сад); детский праздник «Радужная страна» к Дню защиты детей и многое другое. И, конечно, главное тверское событие нам дарит июнь на самом своем излете — это День рождения города.

Центральная городская библиотека имени А.И. Герцена в честь праздника и на все летние месяцы организовала открытый читальный зал: любой прохожий, идущий по Тверскому проспекту, без ограничений и регистрации имеет возможность стать его пользователем. Для него книги в подарок, зона

Wi-Fi с бесплатным подключением к сети Интернет, игротка, уютное кафе и хорошее настроение.

Еще один подарок к Дню города — открытие в Герценовке Музея книги. С душевной щедростью работники библиотеки делятся с горожанами коллекцией ценнейших изданий, собранных и сбереженных благодаря многолетним усилиям. В уникальной экспозиции: издания А.И. Герцена, коллекции Г.И. Кизелья, А.Ф. Гевелинга, книги, изданные в годы Великой Отечественной войны, миниатюрные и малого формата, с автографом на память. Не оставил никого равнодушным и коллекция «Старые журналы — история России».

«Процесс становления музея длительный и творческий», — подчеркивает Елена Баранова, заслуженный работник культуры, директор муниципальной библиотечной системы Твери, чья идея создания Музея книги в Центральной го-

родской библиотеке им. А.И. Герцена и осуществляется сегодня.

Кроме того, к Дню города Герценовка дарит праздничный «библиоформат». «В узедном городе Т...» — так называется программа. С 18 до 24 часов в «Библиосумерках» посетитель окажется в круговороте выставочного нон-стоп, мультимедийного, станет участником азартной библиоуртки, интеллект-лотереи, искусником в оригами, пэчворке. Желаясь подпоить солистам в музыкальной программе «Молодежь+». Но самое интересное произойдет ближе к ночи: всех бесстрашных зазовут на чердак на мистические «проделки в старинном духе».

Тверь — Герценовка — День города: хороший путь следования. А посему что нам заморские города и веси? Мы без устали любим Тверь и жизнь в ней.

Наталья МОШЕЛОВА

## АИСТ НА КРЫШЕ

# Время творить добро

Многие малыши нуждаются в родительской заботе

В последние годы в регионе отмечается положительная тенденция: количество детей в сиротских учреждениях сокращается, что позволяет в некоторых районах закрывать детские дома или сокращать группы. Многие находят новую семью. Все это благодаря большой сплоченной работе Правительства области, регионального министерства социальной защиты населения, благотворительного фонда «Константа», общественной организации «Союз замещающих семей». Вместе с тем еще очень многие малыши и подростки нуждаются в материнской ласке, защите отца, заботе бабушки и дедушки...



Эльвира



Рустам



Николай



Иван

Эльвира И. в августе исполнится 11 лет. Это подвижная, общительная, жизнерадостная девочка, которая умеет дружить. Ее мама ограничена в родительских правах. Эльвиру можно взять под опеку или в приемную семью.

Рустам Г. родился в январе 2005 года. Мальчик активный, любознательный, коммуникабельный. Его родители лишены родительских прав, поэто-

му ребенка можно усыновить или взять под опеку, в приемную семью. Николай Ф. родился в декабре 2003 года. Это спокойный, добрый, ответственный ребенок, готовый всегда защитить младших. Мать устранилась от воспитания сына, отец находится в местах лишения свободы. Форма устройства Коли: опека, приемная семья.

Ивану Н. в декабре этого года исполнится 12 лет. Это общительный, активный, дисциплинированный мальчик. Он уважает мнение взрослых, но все же может отстаивать и свою точку зрения. Одинокая мать Вани лишена родительских прав. Его можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.

Ирина СМАЗНОВА

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Академическая гимназия ТвГУ — школа успеха

Для университетских гимназистов все впервые — и бал, и награды

23 июня Тверь чествовала медалистов, для которых был организован ставший уже традиционным бал. Среди учащихся, успешно прошедших горнило усложняющихся школьных программ, звучали имена выпускников Академической гимназии Тверского государственного университета. Событие тем знаменательнее, что для университетских гимназистов все впервые — и бал, и награды.



Сергей Смирнов: «Наша гимназия — настоящая творческая лаборатория»

Гимназическое подразделение в структуре ТвГУ было создано два года назад, и в этом году впервые выпустило в большую жизнь своих воспитанников. Об успехах и трудностях пройденного пути корреспондент «Тверской Жизни» попросил рассказать директора гимназии, кандидата юридических наук, доцента кафедры теории права Сергея Смирнова.

— С чего начиналась Академическая гимназия ТвГУ? — В каком-то смысле история гимназии Тверского государственного университета уходит своими корнями в XIX век. Сегодня мы возрождаем традиции, которые сформировались за 143 года, если вести отсчет от даты создания школы имени Максимовича, а именно с нее и начался наш университет. Основным мотивом для создания Академической гимназии послужило намерение коллектива и администрации университета возродить структуру, которая бы вела работу с детьми по программам среднего общего образования. В 2012 году было принято такое решение и начата разработка концепции Академической гимназии. После необходимой подготовительной работы 1 сентября 2012 года университет открыл двери перед первыми гимназистами. Их было тогда всего девять.

— Не умаляя достоинства других, хочу подчеркнуть: наша школа — настоящая творческая лаборатория. Здесь реализуются передовые педагогические технологии, дети проходят ранее профессиональное ориентирование. Гимназия оборудована по последнему слову техники. Процесс обучения интенсивный, поэтому стараемся, чтобы в классе было не более 15 человек. Обучение ведется практически индивидуально, благодаря чему материал осваивается в полном объеме каждым учеником.

— А что вы скажете о преподавательском составе? — Практически все преподаватели в гимназии одновременно преподают в Тверском государственном университете. Естественно, для работы в нашем учебном заведении они проходят строгий отбор. Помимо высокого профессионального уровня педагогов как личности должны соответствовать принципам творческой

работы с детьми, иметь опыт такой работы. — Эти два года, очевидно, были непростыми и для вас. Каких результатов вы смогли достичь? — Да, время было сложным, но интересным и плодотворным. За это время Тверской государственный университет на федеральном уровне впервые прошел аккредитацию по программе среднего общего образования. Это позволило ТвГУ выдавать аттестаты государственного образца за подписью ректора и печатью вуза. По ЕГЭ лучше всего гимназистам сдались русский язык и информатика: средний балл наших выпускников — около 80.

— Как на процесс обучения влияют «родственные» связи с Тверским университетом? — В ходе учебы наши питомцы обязательно знакомятся с университетом, а также с другими вузами России и даже выезжают в университеты Европы для того, чтобы воочию

увидеть разные системы обучения и выбрать высшее учебное заведение себе по душе. Гимназисты посещают различные факультеты, встречаются с деканами и профессорами.

— На обучение к вам поступают дети из разных школ, обучающиеся по разным программам... — Прежде всего мы устанавливаем доброжелательные отношения между детьми, родителями и преподавателями. Конечно, помогают нам в этом и специальные педагогические технологии. Процесс обучения построен настолько грамотно, что даже выпускные классы гимназистов преодолевают с неслабым желанием учиться. Кроме того, очень важно, чтобы коллектив был сплоченным и наши гимназисты не чувствовали себя одиноко, поскольку им приходится расставаться с привычным кругом одноклассников, с которыми учились все годы.

— Как же это удается, Сергей Николаевич?

— Прежде всего благодаря совместным внеучебным занятиям. Здесь у нас есть свои традиции. Вместе с учениками мы отмечаем все значимые праздники и, конечно, особую дату — 19 октября, День гимназии. 27 июня состоится первый выпуск университетских гимназистов. Пожелаем им удачи и исполнения желаний!

Традиции предостоятся продолжат новым ученикам. В этом году Тверской государственный университет приглашает в свою гимназию для обучения в 8-е и 10-е классы.

Академическая гимназия располагается по адресу: Студенческий переулок, 13, на втором этаже корпуса «А». Телефоны: 45 71 88, 45 70 51. Беседовала Анна КРИТСКАЯ. На правах рекламы